

语录

“我们在等美方的回应,但是美方至今都没有回应。”

——乌克兰总统泽连斯基4月6日在社交媒体发文,再次抱怨美国没有施加足够压力迫使俄罗斯接受无条件停火。

(据新华社)

头条

抗议无人机被击落 三国召回驻阿尔及利亚大使

据新华社电 巴马科消息:马里、布基纳法索和尼日尔三国政府4月6日发表联合声明,宣布召回各自驻阿尔及利亚大使,以抗议阿方此前击落一架马里军用无人机。

联合声明“强烈谴责”阿尔及利亚击落马里军用无人机的行为,称该行动“阻止了针对一支正在策划恐怖袭击的团伙的打击行动”。

马里外交和国际合作部6日发表声明说,经初步调查,马方“绝对肯定”无人机是在阿尔及利亚“有预谋的敌对行动”中被击落。声明说,事件发生在3

月31日夜至4月1日凌晨,无人机坠毁在马里境内,距阿尔及利亚边境约9.5公里,马方认为该机“几乎是垂直坠地”,极可能被地空或空空导弹击中。

马方谴责阿方“前所未有的敌对行为”,并宣布采取多项反制措施,包括召见阿尔及利亚驻马里大使穆罕默德·阿马加·多洛,立即退出由毛里塔尼亚、阿尔及利亚、马里和尼日尔四国组成的联合作战参谋委员会,并将就此事向国际组织提起申诉。

阿尔及利亚国防部4月1日表示,这架武装侦察无人机侵犯其领空,进入

阿方境内超过2公里后被击落。截至目前,阿方未就三国召回大使一事作出公开回应。

近年来,马里与阿尔及利亚关系持续紧张,马方此前指责阿方“包庇边境地区的恐怖组织”。

2024年1月,布基纳法索、马里和尼日尔联合宣布退出西非国家经济共同体(简称西共体)。此前,西共体在三国发生军事政变后对这三国实施了制裁。2024年7月6日,三国军事领导人在尼日尔首都尼日利亚美举行“萨赫勒国家联盟”成员国首次峰会,并宣布成立“萨赫勒国家邦联”。

图像



10枚火箭弹 射向以色列

4月6日在以色列南部城市阿什凯隆拍摄的损毁汽车。

以色列国防军6日发表声明

说,当晚约有10枚火箭弹从加沙地带中部发射向以色列境内,以空军成功拦截其中5枚火箭弹。以色列

媒体报道说,这是数月以来以色列遭受来自加沙地带的“最大规模袭击”。

新华社发

焦点 别担心养老金缩水? 美国亿万富翁财长遭怒

据新华社电 美国股市连续暴跌致数万亿美元市值“蒸发”后,大量民众开始担忧养老金大幅缩水,缘由是养老金账户与股市直接挂钩。对此,美财政部部长斯科特·贝森特4月6日发声,称股市现状属“日常”波动,人们无需担忧,要把目光放长远。

此番言论让美国舆论哗然。加利福尼亚州民主党籍联邦参议员亚当·希夫说,也许贝森特不必担心,因为“他很有钱”,而他听到的消息是,许多美国民众都被股市暴跌“吓坏了”。

贝森特4月6日在美国全国广播公司《与新闻界对话》节目接受采访。主持人克丽丝滕·韦尔克就特朗普政府“对等关税”对美国经济尤其民众养老金的影响发问。

“特朗普承诺从上任第一天开始改善经济,说物价会降下来。”她问,“如

你所知,超过1.6亿美国人在这个市场投资。许多人一生都在为退休而储蓄。对那些即将退休却目睹一辈子的储蓄近来大幅缩水的美国人,你想说些什么?”

贝森特称,民众无需担心发生经济衰退,也不用担心养老金问题,有关养老金大幅缩水的说法是一种“错误叙事”。“那些想现在就退休的美国人,那些多年来一直在存钱的美国人,不会关注(股市)日常波动……从长期来看,这是一项不错的投资”。

美国自1981年实行固定缴费的401(K)养老金计划。这是由雇员、雇主共同缴费建立起来的完全基金式的养老保险制度。雇员从其工资收入中拿出一部分放到个人养老金账户中,企业也相应拿出一定比例的资金放进个人养老金账户,留作员工日后养老之用。

贝森特的言论引发舆论哗然。一些媒体报道时提及他的富豪身份,认为他与普通民众脱节。据英国《卫报》报道,贝森特的净资产超过5.2亿美元。

加州民主党籍联邦参议员希夫说:“也许他不必担心,因为他很有钱,他没必要这么做。也许拥有巨额财富的总统也不需要这么做。但我从加州人那里听到的是,那些刚退休的人和即将退休的人,他们都吓坏了。”

社交平台博主“特朗普的谎言”写道:“贝森特完全不了解大多数美国人的财务状况。”

作家兼长跑运动员戴恩·劳申伯格在社交平台上写道:“必须禁止有人邀请特朗普政府的任何代表参加这种性质的脱口秀。他们不提供答案,不加选择地撒谎,还不为此感到羞耻。”

时事

俄罗斯:缓和美伊关系 愿意尽力帮忙

据新华社电 俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫4月7日说,俄罗斯与伊朗经常围绕包括核协议在内多项议题磋商,俄方愿意尽力帮助美国与伊朗缓和紧张关系。

“我们与伊朗伙伴经常磋商,议题包括核协议。”佩斯科夫说,这一进程会继续,包括在近期。俄方做好准备尽全力、尽一切可能为政治和外交手段解决这个问题做出贡献。

在美伊关系紧张的当下,俄罗斯多次表示愿在美伊之间斡旋。俄罗斯外交副部长谢尔盖·里亚布科夫早些时候说,特朗普威胁轰炸伊朗的言论只会“让局势更复杂”,美方对伊朗的军事打击可能给中东地区带来“灾难性”影响。

2022年2月乌克兰危机全面升级后,俄罗斯与伊朗深化了双边关系。今年1月,伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬访问俄罗斯,两国签署全面战略伙伴关系条约。佩泽希齐扬访俄期间,两国围绕双边合作及中东局势、伊朗核问题等地区和国际问题交换了意见。

2018年5月,美国宣布单方面退出2015年美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国与伊朗签订的伊朗核问题全面协议,恢复并加码对伊制裁。根据这份协议,伊朗承诺限制核计划,换取国际社会解除制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

外交

伊朗:迄今未与美国 进行任何谈判

据新华社电 伊朗外交部长阿拉格齐4月6日就伊朗与美国谈判问题表示,迄今为止双方尚未进行任何谈判。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社4月6日报道,阿拉格齐当晚在伊朗议会国家安全委员会会议上就伊朗外交最新形势和伊朗与美国谈判问题提交了一份报告。他对媒体说,伊朗赞成进行外交活动与谈判,但“是间接的”。他同时表示,“必须承认,迄今为止尚未举行过任何一轮谈判”。

据伊朗塔斯尼姆通讯社3月30日报道,美国总统特朗普在接受美国全国广播公司采访时警告称,如果伊朗不朝着达成协议的方向前进,将面临前所未有的军事行动。

特朗普在3月7日播出的一段访谈节目中透露,他已致信伊朗最高领袖哈梅内伊,敦促伊方就放弃开发核武器计划与美国进行谈判。伊朗总统佩泽希齐扬3月30日表示,已通过阿曼向美方递回信,拒绝了与美国进行直接谈判,但间接谈判始终开放,美方行动将决定谈判前景。